

ЗНАМЯ КОММУНИЗМА

ОРГАН
АНГАРСКОГО
ГОРКОМА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА
НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

21

№ 80 (6170)

АПРЕЛЯ

1979 года

Газета издаётся
с 24 ноября 1951 года

СУББОТА
Цена 2 коп.

НА КОММУНИСТИЧЕСКИЙ СУББОТНИК!

АКТИВНО

На электромеханическом заводе штаб по проведению Ленинского субботника возглавил директор завода Г. Б. Белкин. В субботнике принимают участие 3300 работников завода. Из них 2600 трудятся непосредственно на рабочих местах.

Произведено будет продукции на 100 тыс. рублей. Подсчитано, что в день субботника будет изготовлено 200 магнитных станций, 500 автоматических выключателей. Коллективы всех цехов завода приняли обязательства работать с высокой производительностью труда.

Будет также произведена переборка комплектующей аппаратуры, сортировка материалов. Займутся заводчане благоустройством территории предприятия, уборкой складских помещений, улучшением быта заводчан. Коллектив АЭМЗ внесет свою лепту в общее дело ангарчан — сделать родной город еще наряднее. Работники завода проводят благоустройство улицы Коминтерна.

Н. АЛЕКСЕЕВА,
начальник ОТИЗ АЭМЗ.

ВСЕ, КАК ОДИН

Хорошо подготовились к Ленинскому субботнику строители. На заседании центрального штаба были обсуждены вопросы, касающиеся объема работ, намеченных на «красную субботу», расстановки сил, потребности в механизмах.

Конкретные, четкие планы на праздник труда намечены штабами, созданными в каждом подразделении. В бригадах сейчас проводятся беседы, Ленинские пятницы, оформлена наглядная агитация.

736 рабочих и ИТР СМУ-6 принимают участие в Ленинском субботнике. Будет выполнен объем строительно-монтажных работ в этот день на 11,6 тысячи рублей. Основные объекты работы — ТЭЦ-9, завод БВК, АЭМЗ.

Около 400 человек из СМУ-7 заняты на объектах нефтехимии, на заводе БВК, на жилье, на подготовке агитплощадки в 7-м микрорайоне к работе в летний период.

На своих рабочих местах—

на отделке объектов жилья и соцкультбыта — трудятся работники СМУ-5. На 10,5 тысячи рублей выполнят они объем строительно-монтажных работ.

В связи с посменной работой заранее субботник начался в коллективах УЖДТ. Железнодорожники занимаются разгрузкой вагонов, ремонтом механизмов, заменой стрелочных переводов. По традиции, сложившейся в УЖДТ, вместе со всеми на субботник 21 апреля вышли пенсионеры — ветераны труда.

УАТ в день субботника обеспечивает по заявкам подразделения автобусами для перевозки людей, грузовым транспортом, автокранами, тракторами. Ремонтники ведут ремонт техники на своих рабочих местах, а работники управленческого аппарата заняты на благоустройстве территории.

Ангарские строители все, как один, вышли на праздник труда.

Л. КУЛИКОВА.

ПЯТИТОМНИК ВОСПОМИНАНИЙ О В. И. ЛЕНИНЕ

Жизни и деятельности В. И. Ленина посвящена обширная научная и художественная литература. Ценнейшим источником для изучения ленинизма, биографии Ленина служат воспоминания современников, учеников и соратников великого вождя.

Издательство политической литературы приступило к выпуску пятитомника воспоминаний о В. И. Ленине. В канун 109-й годовщины со дня рождения Владимира Ильича вышел первый том. В нем помещены воспоминания родных В. И. Ленина — сестер Анны Ильиничны и Марии Ильиничны Ульяновых, брата Дмитрия Ильича Ульянова и Надежды Константиновны Крупской — верного соратника, жены и друга Владимира Ильича. Их мемуары насыщены интересными фактическими данными, живыми деталями, которые ярко воссоздают образ В. И. Ленина.



УМ,
ЧЕСТЬ
И СОВЕСТЬ
НАШЕЙ
ЭПОХИ!

Есть под Новосибирском совершенно необычный город. Назвали его Краснообском. Город пока небольшой, но уже достаточно знаменитый. Здесь расположено Сибирское отделение Всесоюзной академии сельскохозяйственных наук имени Владимира Ильича Ленина.

Если взглянуть на этот город с высоты птичьего полета, то взору откроются очертания гигантской цифры 10. Сплошную полуторакилометровую линию составляют корпуса десяти научно-исследовательских институтов, а рядом, через широкую лен-

ных дел свершено, сколько громких побед достигнуто во имя его бессмертных идей, во имя торжества коммунизма!

Как большой всенародный праздник, в особой, трудовой обстановке отмечаем мы день рождения великого Ленина. Отмечаем безвозмездной ударной работой, той работой, которая, как подчеркивал Ленин, свойственна людям, познавшим радость свободы и сознающим себя хозяевами своей страны, своей судьбы.

Мы — интернационалисты! Верные этому ленинскому за-

плана ГОЭЛРО ведем мы свою трудовую биографию. В решениях XXV съезда партии, в планах десятой пятилетки, в наших сегодняшних буднях живут революционный, преобразующий дух великого Ленина, мечты великого Ленина.

В недавнем постановлении ЦК КПСС, принятом по случаю юбилея первой пятилетки, говорится:

— Революционные преобразования действительности, изменения социального характера труда вызвали к жизни такое новое общественное

ПРАЗДНИК ТРУДА

ту автодороги, образуя огромное кольцо, высятся 9-этажные жилые дома. В самом кольце возводятся школы, детские сады, магазины, спортивные площадки и другие объекты, необходимые для жизни города, в котором будут жить 30 тысяч человек.

Город расположен в открытой степи, недалеко от рукотворного Обского моря, где постоянно дуют холодные ветры. Архитекторы предусмотрели, что это гигантское кольцо защитит от них город науки и в нем образуется свой микроклимат. Словом, здесь сделано все для того, чтобы людям легко работало, чтобы были они счастливыми. Иначе и быть не могло: ведь город мыслился как величественный памятник Ильичу. И сооружается он на средства, заработанные советскими людьми в один из коммунистических субботников.

Сколько таких памятников Ильичу на нашей советской земле! Сколько замечатель-

вету, мы идем на коммунистический субботник, заранее зная, что заработанные средства будут направлены в помощь многострадальному и героическому Вьетнаму. Наша помощь придет вовремя. Наша поддержка нужна Вьетнаму, ставшему жертвой китайской агрессии. На митингах, на собраниях ангарчане твердо заверили, что не пожелают ни сил, ни труда, чтобы исполнить свой интернациональный долг, чтобы крепить мир в Азии и во всем мире.

Наша забота об укреплении обороноспособности страны, наше противоборство с силами войны, дальнейшее развитие дружбы и сотрудничества между всеми народами — это тоже памятник Ильичу, демонстрация верности его учению, его делам.

Нынешний праздник труда имеет еще одну примечательную особенность. Он проходит в дни, когда советский народ отмечает полувековой юбилей первой пятилетки. От первых коммунистических субботников, от ленинского

явление, как социалистическое соревнование.

Сегодня это соревнование стало могучей движущей силой нашего общества. Оно постоянно ширится и растет, вовлекая в свою орбиту все новые коллективы трудящихся. Стремление жить с перспективой, торопя время и опережая планы, — характерная черта строителей коммунизма. С высоты сегодняшнего праздника труда они уже ясно видят рубежи, к которым они придут в день 110-й годовщины Ильича. К этому зовут почин москвичей, пример передовых коллективов нашего города.

От одной, знаменательной даты к другой, от вершины к вершине — такова твердая поступь советских людей, веки невиданных трудовых свершений. Так было всегда. Так будет вечно, как вечны дела и мысли великого Ленина.



О КАТЕ Абрамовой я слышала еще в детстве. О ней рассказывал мой отец — профессиональный революционер Н. С. Клевостанович. Во время Октябрьской революции он руководил Хамовническим районом Москвы. Рабочие заводов, фабрик, трамвайного парка вышли на улицы, чтобы сражаться с юнкерами, взять власть в свои руки. В этом деле большевиком помогала молодежь, которая с большой ответственностью, четкостью выполняла их поручения. Оказывала помощь раненым, дежурила на улицах, варила обеды, рыла окопы. Всегда неутомимые, одержимые юноши и девушки поспевали всюду. Среди них выделялась совсем юная, с живыми глазами, русоволосая Катя Абрамова.

В первые годы Советской власти, мне не уда-

лось с ней подружиться. Я была школьницей, а она уже самостоятельная молодая замужняя женщина. Много лет спустя нас свела судьба на одном из собраний старых большевиков. Было это в канун пятидесятилетия Великого Октября. Екатерина Николаевна подошла ко мне, мы разговорились, вспомнили далекие годы.

— То, что я стала революционеркой, во многом обязана вашему отцу. Он приучил меня к ответственности за порученное дело, всегда добиваться поставленной цели, находить выход из самых трудных жизненных ситуаций. Как же потом все эти качества пригодились мне.

После этой встречи мы долго не виделись. И вдруг незадолго до 60-летия Октября Екатерина Николаевна позвонила мне и пригласила к себе в гости.

строки размашистым почерком: «Прошу пропустить на концерт в Кремль тов. Абрамову и Ягунову, служащих на телефоне при моем кабинете. Пред. СНК В. Ульянов (Ленин)».

В тот день, 18 мая 1919 года, дежурили на коммутаторе Клара Ягунова и я. Смена наша подходила к концу, и стало известно, что для кремлевских курсантов устраивается вечер и должен выступить Ленин. После официальной части — концерт. Нам очень хотелось послушать Владимира

она просит, чтобы ее соединили с Владимиром Ильичом, который говорил с ней по-немецки.

Нам всегда хотелось чем-нибудь обрадовать Владимира Ильича. Как только поступали телефонограммы с хорошей вестью, мы сию же минуту доставляли их Ленину. Это были сообщения о победах на фронтах гражданской войны, о выполнении заказов для вооружения армии, о работе железнодорожного транспорта.

Секретарь ВЦИК Абель Сафроневич Енукидзе однажды звонит и просит дежурную Клару Ягунову срочно соединить с Владимиром Ильичом. Ягунова отвечает, что Владимир Ильич проводит заседание в зале заседаний Совнаркома. Тогда, говорит Енукидзе, передайте срочно телефонограмму, только лично Ленину и никому другому не сообщайте.

Ягунова написала на листке бумаги: «Владимир Ильич! Товарищ Енукидзе просит Вас сообщить, что Грузия стала советской, и сказал, чтобы я больше об этом никому не говорила». Поставила дату, время и побежала в зал заседаний. Владимир Ильич быстро прочитал записку, прервал заседание и радостно, громко объявил: «Товарищи, поздравляю вас! Поступило сообщение: Грузия стала советской!».

Ленин, как я уже говорила, был требовательным, но в то же время обстановка была у нас удивительно спокойной. Никакой спешки, нервозности. Я ни разу не видела его раздраженным, в плохом настроении. Вместе с тем он был взыскательным, непримиримым, когда речь шла об авторитете советского работника, о его принципиальности, дисциплинированности, самым решительным образом боролся против всяческого зазнайства, равнодушия, бессердечного отношения к людям.

Зимой у Владимира Ильича бывало прохладно, несмотря на то, что топили регулярно. Иногда он отрывался от работы, брал железную котергу и поправлял в печке дрова. Зайдешь, бывало, в кабинет, а он сидит перед открытой печной дверкой и о чем-то думает. Лицо доброе, открытое. Уж очень не хотелось его в такие минуты тревожить.

... Когда Владимира Ильича не стало, телефонистки повесили в коммутаторской его портрет тех лет, очень редкий. Но вскоре в Кремле поставили телефоны-автоматы, мы стали работать раздельно. Встал вопрос, как быть с портретом? Получить его хотела каждая. Решили тянуть жребий. Повезло мне. Вот этот самый портрет, Екатерина Николаевна кинула в сторону, где портрет Ленина. А я завещаю его внукам...

Мария АНГАРСКАЯ, писательница, почетный строитель Усть-Илимской ГЭС.

От нас я услышала этот рассказ:

— В феврале девятнадцатого года как телефонистка приобрела уже опыт, и в один из тех далеких дней вызвал меня к себе комиссар Московской телефонной сети и сказал: «Есть решение направить вас на работу в Кремль, к товарищу Ленину. Предварительно с вами хочет побеседовать нарком почт и телеграфа товарищ Подбельский». И вручил мне предписание: «Немедленно отправиться в Кремль для дежурства за коммутатором в кабинете товарища Ленина».

В тот же день меня принял Подбельский. Беседовал обстоятельно, рассказал, что мужчины-телефонисты попросились на фронт. Владимир Ильич удовлетворил просьбу телефонистов, ведь Красная Армия нуждалась в хороших связистах. Но Ленин поставил условие, чтобы их места на коммутаторе заняли опытные телефонистки.

— С вас, товарищ Абрамова, мы и начинаем эту замену, — сказал нарком. — Предупреждаю, работа у вас наиболее ответственная, учтите это. Точность, абсолютное внимание, организованность прежде всего. Заметив испуг на моем лице, Подбельский, улыбувшись, сказал: «Сегодня разговоривал о вас с Ангарским Николаем Семеновичем — отзывался очень хорошо, говорил, что в дни Октября вы были примером для молодежи. Заверил, что справитесь с предстоящей работой. Желаю успеха!».

На следующий день отправилась в Кремль. Часовой проверил документы и подробно объяснил, к кому обратиться, чтобы найти Ленина. Мигом поднявшись на третий этаж, я быстро нашла нужную дверь. Дежурный телефонист спросил:

— Вы к кому, девушка? — Показала предписание. — К товарищу Ленину. Телефонист предложил присесть и позвонил в секретариат. Через несколько минут вошла темноволосяя высокая женщина — секретарь Лидия Александровна Фотиева. Прочитав мой документ, она сказала: «Товарищ Дмитриев уезжает на фронт. Его работу на коммутаторе будете выполнять вы. Подождите немного, я сейчас доложу Владимиру Ильичу».

Эти несколько минут ожи-

«С ВАМИ ГОВОРИТ ЛЕНИН...»

РАССКАЗ
КРЕМЛЕВСКОЙ
ТЕЛЕФОНИСТКИ

дания показались мне важностью. Я сознавала, что наступил самый важный, самый ответственный момент в моей жизни. Дверь распахнулась, и на пороге появился Владимир Ильич.

— Здравствуйте, товарищи! — сказал он и протянул дружески руку. — Присланы с телефонной станции Распологайтесь и приступайте к работе. Человек вы хотя и молодой, но уже со стажем, а нам опытные люди дозреть нужны.

Каждое утро Владимир Ильич заходил на коммутатор спросить, какие новости поступили во время дежурства. Ленин с исключительным уважением относился к труду тех людей, которые работали с ним. Он часто говорил нам, что мы являемся его непосредственными помощниками, и от того, как мы выполняем работу, зависит очень многое. Эти слова Ильича заставляли нас проникаться огромной ответственностью за порученное дело. В то же время Владимир Ильич был чрезвычайно требователен, не переносил малейшей неточности. Он не уставал всегда подробно разъяснять суть того или иного задания. Все телефонограммы, которые мы передавали, Ленин писал сам. Почерк у него был нелегкий. Первое время с трудом разбирали написанное. Владимир Ильич, заметив это, всякий раз просил прочитывать ему текст. «Вы поняли? — спрашивал он. — Все поняли? А если не разберете, придите, спросите, не стесняйтесь!».

В нашу обязанность входило также вызывать на прием к Ленину различных людей. Сначала Владимир Ильич давал нам устные распоряжения, а мы записывали их в



тетрадь. Но это было не очень удобно: запись отнимала много времени, да и отлакали переговоры на линии связи. Чтобы облегчить дело, Владимир Ильич попросил повесить в коммутаторской грифельную доску. Ее поместили на двери, ведущей в его кабинет. Иногда он сам, открыв дверь, брал кусочек мела и писал на доске. «Вызвать ко мне товарища... к 2 часам 10 минутам». А по утрам, заходя в коммутаторскую, тут же спрашивал:

— Ну, кто у нас сегодня назначен на прием? Всех повестили? Обязательно помните дежурному в проходной, чтобы объяснил, как пройти к нам, чтобы товарищ не искал, ни минуты не ждал.

У меня сохранилась фотокопия листка из ленинского блокнота. В верхнем углу штамп: «Российская Советская Республика. Председатель Совета Рабочей и Крестьянской обороны. Москва. Кремль». Рукой Ленина поставлена дата «18-V-1919 г.». А с новой

Ильича. Однако вход в зал строго по билетам, а их у нас не было. Где же достать?

В это время вошел в коммутаторскую Ильич. Я и решила попросить у него билеты. Он сказал, что, к сожалению, у него их нет, но он напишет записку и надеется, что меня пропустят. Подошла Клара. Владимир Ильич понял, что она тоже хочет попасть на вечер. Вырвав из блокнота листок, Ленин написал ту записку и вручил мне. Много лет я хранила ее у себя, а потом передала в институт марксизма-ленинизма.

Нам иногда приходилось слышать телефонные беседы Ленина. Бывало это в тех случаях, когда он брал трубку прямо в коммутаторской или когда мы, войдя в кабинет, ждали окончания его разговора. Особенно запомнились беседы Ленина с Горьким, Дзержинским, Чичериним, Кларой Цеткин, которая звонила довольно часто. Бывало скажет: «Ленин — Клара Цеткин». Это означало, что

ВЕСНА ВЕКА

Был Филька Фокин в селах Приангарья предельно захудалым батраком. По тем же селам Фокин ходила попрошайкой босиком. Все так бы продолжалось, не иначе, все гнуло бы спину в суматохе дней, лишь только от того, кто побогаче, кто властью государевой сильней. Но жизнь однажды попросила: почему полугнилого лиха фунт. В Сибирь былую надвигалась сила. Туннели. Шпалы. И рабочий буют.

Сегодня я подробно не отвечу, как раскололась голубая даль... Вряд с Ангарой, но Ангаре навстречу ложилась в два ряда лютая сталь. Ложилась, батрака не замечая, но бурый цвет сгущался в облаках. Мир созрел... Нет, не за чашкой чая, а за тяжелым молотом в руках. Ходил он по родному Приангарью, клена порой судьбу, отда и мать. Но поучал детей своих и Дарью: мол, жизнь не брюква, надо понимать...

И сам внимал, что праведно, что ложно. В предгрозовую капельку дождя он всматривался робко, осторожно, железную дорогу обходя. Но где-то вдруг на улицах своей судьбу-злодейку обогнал... Услышал он впервые имя — Ленин, услышав и не сразу осознал. И лишь потом, когда рука окрепла, тяжелый молот стал в депо судьбой, когда былое стало кучкой попла, он понял, словно вырос над собой. Как в половодье разливались реки, как дали зацветали новизной, так имя Ленин разлилось навеки, навеки самой светлой весной. Иннокентий НОВОКРЕЩЕННЫХ

НАСЛЕДНИКИ

Два года руководил комсомольской организацией ремонтно-механического завода объединения «Ангарскнефтеоргсинтез». Это мое партийное поручение. Понял, как ответственно все, что мы, молодежь, делаем. Понял: мы — преемники, мы — продолжатели, мы — наследники не только тех, кто начал Великие подвиги, первые пятилетки, но и тех, которые сейчас с нами рядом, коммунистов, выстоявших Великую Отечественную, послевоенные годы восстановления, цинки, кто начал преобразовать Сибирь и Дальний Восток...

В начале года молодежь нефтеперерабатывающего завода выступила с инициативой — «Качество ремонта оборудования — комсомольскую заботу». Юноши и девушки нашего ремонтно-механического поддержали этот почин. Тут же нефтепереработчики дали нам работу. Заказ мы выполнили досрочно и качественно. Словом, выполнили свои обязательства и помогли заказчикам.

П. ИГНАТЬЕВ, секретарь комсомольской организации РМЗ.

10 ГЛАВ ОДНОЙ ВЕЛИКОЙ КНИГИ

50 ЛЕТ ПЕРВОЙ СОВЕТСКОЙ ПЯТИЛЕТКЕ

НАЧАЛО

В БУДНЯХ СТРОЕК

КАЖЕТСЯ, что это было лишь вчера — первая социалистическая стройка, руки в мозолях, молодой задор, а впереди — заря будущего страны, которой мы, юные, идем навстречу. И не просто идем, а боремся, работаем, побеждаем.

Помню в 24-м классу партии и комсомола: «Молодежь! На стройки социализма!». В голове слова Ильича, сказанные им на III съезде РКСМ, о том, что коммунизм нельзя построить, если не возродить промышленность, земледелие, не строить. И вот я, деревенский парень, поехал на свою первую стройку — Волжострой. Работал бетонщиком и руководил шестисотенной комсомольской организацией.

А потом разнесся по стране «Договор тысяч» — начались пятилетки. Социализму потребовались зерносовхозы. И мы едем строить зерносовхоз «Магнитный». Исколесили с отрядом весь Казахстан,

Так, в буднях строев прошла первая пятилетка. Во второй я уже был инженером-гидротехником. После окончания Ленинградского политехнического уехал строить Угличский гидроузел — шло осуществление великого плана ГОЗАРО, которое требовало величайшего напряжения сил всего советского народа.

Потом была война. Строил домны, мартены Урала. Позже — Иркутскую ГЭС. Стал партийным работником...

Но первую пятилетку не забыть, с нее началось строительство коммунизма.

А. АНТИПОВ,
персональный пенсионер,
делегат XXII съезда КПСС.

ВЫСОТА

У КАЖДОГО советского человека, я уверен, есть своя особо памятная пятилетка. У меня звездной в полном смысле оказалась восьмая пятилетка. По итогам работы в этот период мне было присвоено звание Героя Социалистического Труда. Эту высокую награду Родины я принял тогда как аванс на будущее. В последующие пятилетки я теперь стараюсь трудиться так, чтобы оправдать звание героя.

На счету моей бригады участие в строительстве гиганта нефтехимии Восточной Сибири — про-

изводственного объединения «Ангарскинефтеоргсинтез». Особенно в памяти остались ударные дни работы на таких ответственных комплексах, как производство аммиака, синтетических моющих, ЭЛОУ АВТ. На этих больших строительных площадках мы досрочно выполняли задания.

Профессию монтажников связывают с высотой. Но скажу сегодня о другой высоте. О высоте ленинских идей, о высоте достижений наших пятилеток. Это самое главное, что делает труд любого человека вдохновенным.

В. ДАРЧЕВ,
бригадир монтажников
СМУ-3, Герой Социалистического Труда.

«ПЕРВАЯ ПЯТИЛЕТКА СТАЛА РОДОНАЧАЛЬНИЦЕЙ ЗАМЕЧАТЕЛЬНОЙ ПЛЕАДЫ СОВЕТСКИХ ПЯТИЛЕТОК, ПОДНЯВШИХ НАШУ СТРАНУ ОТ ТЕХНИКО-ЭКОНОМИЧЕСКОЙ ОТСТАЛОСТИ К ВЕРШИНАМ ЭКОНОМИЧЕСКОГО, НАУЧНО-ТЕХНИЧЕСКОГО И СОЦИАЛЬНОГО ПРОГРЕССА».

(Из постановления ЦК КПСС «О 50-й годовщине первого пятилетнего плана развития народного хозяйства СССР»).



Ноябрь 1972 года. Вступило в строй производство синтетических моющих средств. 28 ноября получена первая партия высокоэффективного синтетического стирального порошка «Кристалл».

Июнь 1978 года. На три дня раньше, чем намечалось по социалистическим обязательствам, нефтепереработчики вывели на проектную мощность одну из самых крупнейших в стране установок — установку по первичной переработке нефти ЭЛОУ АВТ.

Январь 1974 года. На АНХК присвоен Знак качества топочному мазуту М-40, в производстве которого принимали участие два завода — гидрирования и НПЗ.

Апрель 1974 года. Строители и монтажники сдали под пусконаладку установку селективной очистки масел на нефтеперерабатывающем заводе.

Июнь. Досрочно на пять дней с оценкой «хорошо» подписан акт по приемке комплекса по производству стирала.

20 июля 1974 года. В операторной комплекса стирала нефтехимического комбината появилась «молния». «Есть ангарский стирол! С 21 июля цех полистирола работает на нашем стироле и продолжает выпуск продукции со знаком качества».

Продукция с маркой «Сделано в Ангарске» идет в 30 зарубежных стран.

В Ангарске работает 98 библиотек с фондом 2,5 млн. экземпляров книг.

Объединение «Ангарскинефтеоргсинтез» поставляет свою продукцию в 2,5 тысячи адресов.

Ангарские строители возвели Ангарск, построили Байкальск, микрорайон в Зиме, квартал жилых домов в Ташкенте.



В ДЕПО Москва-Сортировочная стоит старенький паровоз серии ОВ. С легкой руки кого-то его именуют «овечкой». Именно к этому депо-скому паровозу прикреплена мемориальная доска. На ней высечены слова: «Этот паровоз был отремонтирован коммунистами депо Москва-Сортировочная на первом коммунистическом субботнике 12 апреля 1919 года, названного В. И. Лениным ВЕЛИКИМ ПОЧИНОМ».

Прошло 60 лет. Великий почин вырос теперь в массовое движение за коммунистическое отношение к труду. Каждый год где-то в стране родится почин. И почин не ради почина. А для того, чтобы на каждом предприятии и на каждом участке этого предприятия достигалась наивысшая производительность труда.

ИМЕНИ ВОЖДА

На керамическом заводе еженедельно проводятся Ленинские пятницы.

В начале таких бесед кто-нибудь из руководителей предприятия дает информацию на политическую тему, о вопросах марксизма-ленинизма, о международном положении, о важнейших событиях в жизни нашей страны.

Затем разговор идет о делах завода, цеха, смены и бригад. Рабочие вносят предложения,

ОТ ВЕЛИКОГО ПОЧИНА

С 1975 года наше объединение работает под девизом «Ни одного отстающего рядового». Если подвести итог сейчас, в апреле 1979 года, именно этому коммунистическому движению в объединении, что выходит следующее: у нас нет ни одного цеха, ни одной установки, ни одного завода, не выполняющих государственных планов и заданий. Это что-нибудь да значит!

Вторую пятилетку работает на нефтеперерабатывающем заводе без нарушений техники безопасности смена Александра Марковича Мельникова. Почему? Смена дала слово коллективу завода, что она будет ответственна за свое начинание. И держит слово. Более того, этот почин под-

держан десятками других смен, бригад. Правда, они не могут обогнать смену Александра Мельникова, но общее дело, как всегда у нас было, есть и будет, шагнуло вперед.

Сегодня — коммунистический субботник в честь 109-й годовщины со дня рождения Ильича. Коллектив объединения, как прежде, продемонстрирует свою трудовую и политическую сплоченность, социальное и идейное единство, сплоченность вокруг партии Ленина, докажет, что нефтехимики — продолжатели ВЕЛИКИХ ПОЧИНОВ.

А. ШЕИН,
заместитель секретаря
паркома объединения
«Ангарскинефтеоргсинтез».

дают рекомендации, как лучше устранить недостатки, как лучше организовать работу по выполнению производственного плана, какие резервы следует поставить на службу производства. Много предложений обсуждается по воспитательной работе, об улучшении организации отдыха трудящихся.

Ленинские пятницы прошли в цехе сантехнических изделий, ремонтно-механическом цехе, в цехе приготовления плиток и других.

М. КАРПЕЧЕНКО,
внештат. корр.

ЧЕТВЕРТАЯ послевоенная пятилетка. Наш народ направил все свои усилия на восстановление пострадавших в годы войны городов и промышленных предприятий. И сразу же по велению партии началось новое строительство в Сибири.

В составе первостроителей весной 1947 года мне посчастливилось начинать подготовительные работы к строительству Ангарска. Сейчас мне приходится выступать перед школьниками с рассказом о первых годах строительства. И я заметил, что больше всего молодежь волнуется рассказ о самом начале, о первом колышке...

А начало было действительно волнующим. Это была весна — время года особое. На всех нас еще были надеты гимнастерки. Ведь мы прошли фронт. Руки истосковались по мирному труду, и поэтому, несмотря на трудности, первопроходцам работалось легко и радостно...

Пролетели годы. Уже не осталось и следа от наших первых землянок. На месте их взметнул ввысь этажи наш орденосный Ангарск. Мне, ветерану стройки, радостно сознавать, что все задуманное ленинской партией, народом, в те далекие годы, свершилось...

М. ФЕДОТОВ,
первостроитель Ангарска.

ПРОДОЛЖАЯ ТРАДИЦИЮ ПЕРВЫХ ПЯТИЛЕТОК, УМНОЖИМ УСИЛИЯ В БОРЬБЕ ЗА ВЫПОЛНЕНИЕ ИСТОРИЧЕСКИХ РЕШЕНИЙ XXV СЪЕЗДА КПСС.

ПЯТИЛЕТКУ — ДОСРОЧНО!

Назеву их имена: Раиса Александровна Елшица, Антонина Ильинична Аксаментова, Нина Михайловна Рыбачонок, Галина Александровна Тарасова, Валентина Константиновна Олехова. Может быть, их имена многим из ангарчан ничего и не напоминают, хотя на страницах «Знамени коммунизма» о них писали не раз. Напомню: первые из двух названных — Г. А. Елшица и А. И. Аксаментова — выполнили десятую пятилетку за два года одиннадцать месяцев, другие — за три года.

«Находить резервы на каждом рабочем месте» — для этих женщин не просто слова. Не побоюсь громких слов — они видят сердцем, что это нужно каждому из нас, фабрике нашей, городу и в конечном итоге — стране.

Они не стоят на страже советских границ, не строят города, не возводят электростанции. Они делают самое мирное и необходимое шью одежду для строителей энергетиков, нефтехимиков. Но от того, как они их оденут, во что и в достатке ли, зависит настроение всех этих людей, а значит, и отдача их труда стране. Вот почему эти женщины сдают продукцию не только отличного качества, но и в одну пятилетку — за две.

А. ВАСЮНКИНА,
секретарь парторганизации
швейной фабрики.

СОВЕТ В РАБОТЕ

НАГЛЯДНОСТЬ АГИТАЦИИ

ГОРОДСКОЙ СОВЕТ по наглядной агитации при городском комитете партии провел очередное заседание. На нем рассматривались вопросы предпраздничного оформления Ангарска, наглядная агитация на предприятиях города. Члены совета проехали по заводам, пусковым объектам, цехам, изучали положение дел.

В преддверии «красной суб-

боты», в преддверии Первомайских праздников и Дня Победы обновляются стенды, лозунги, плакаты, транспаранты, готовятся стенные газеты. Работают на предприятиях советы и штабы по наглядной агитации, на заседаниях которых обсуждается оформление праздничных колонн, улиц, зданий.

Завод бейково-витаминовых концентратов, строительные подраз-

деления, керамический завод, производственное объединение «Китойлес», нефтеперерабатывающий завод, заводы химических реактивов, бытовой химии, швейная фабрика и другие предприятия — таковы адреса проверки наглядной агитации членами совета.

Было отмечено, что на ряде предприятий наглядная агитация не отвечает требованиям дня, невысока культура художественного оформления, многие плакаты и стенды устарели.

Рассматривалось также оформление улиц, проспектов и парков Ангарска.

КРУПСКАЯ О ЛЕНИНЕ

КНИГОГРАД

Н. К. Крупская — соратник, жена и друг В. И. Ленина, видный деятель КПСС и Советского государства. В течение тридцати лет, начиная с первых марксистских кружков 90-х годов в Петербурге, она работала рука об руку с Владимиром Ильичом, была его верным помощником в борьбе за создание и укрепление большевистской партии, за победу рабочего класса, за построение социалистического общества.

В сборник включены статьи и выступления Н. К. Крупской, посвященные В. И. Ленину. Эти работы позволят читателю еще глубже узнать кипучую и многогранную жизнь и деятельность Владимира Ильича.

ИМЯ ВОЖДЯ НА КАРТЕ РОДИНЫ

О том, как много сегодня в Стране Советов географических объектов, носящих имя основоположника социалистического государства, рассказывает книга И. А. Ерофеева «Имя Ленина на карте Родины».

Более двухсот страниц этой книги, выпущенной в серии «Моя Советская Родина», рассказывают лишь о некоторых территориях, районах, городах, предприятиях, географических объектах, занимавших мысли Ильича и названных советскими людьми его именем. Это родина Ленина — Ульяновск, колыбель революции — Ленинград, важный промышленный центр Закавказья — Ленинкан, один из древнейших городов Средней Азии — нынешний Ленинабад, центр добычи нефти и газа в Татарии — Лениногорск и многие, многие другие населенные пункты, колхозы, совхозы.

В нашей стране имя Ленина носят пролив и горный пик, Апшеронский полуостров омывает бухта Ильича, а Ильменский государственный заповедник носит имя Ленина в знак заботы Владимира Ильича об охране родной природы.

ЧТО, ГДЕ, КОГДА?

20 апреля состоялась отчетно-выборная конференция Ангарского общества книголюбов, на которой правление отчитывалось. Конференция отметила, что в городе созданы и действуют 42 первичные организации, 17 предприятий Ангарска стали коллективными членами Всесоюзного общества книголюбов (ВОК). На предприятиях и в учреждениях города создаются народные магазины, киоски, народные библиотеки, активно работают клубы книголюбов по интересам. Книголюбят ведут лекционную пропаганду в общественных библиотеках, школах. Распространение получила форма книгоношества: книга идет в цехи заводов и предприятий. Широко ведется активная пропаганда политической литературы. Проводятся встречи с писателями в книжных магазинах, в общественных молодежных.

На конференции выбран новый состав городского правления общества книголюбов.

ЛИТЕРАТУРНО-ДИСКУССИОННЫЙ клуб ДК нефтехимиков очередное занятие посвящает творчеству сибиряка-драматурга Александра Вампилова. В разговоре примет участие журналисты В. Н. Мутин, И. К. Петров и режиссер Л. В. Беспрозванный.

Начало занятий 21 апреля в 18 часов в малом зале.

СЛУШАТЕЛИ факультета музыки народного университета Дворца культуры нефтехимиков 22 апреля, в воскресенье, вновь встретятся с коллективом симфонического оркестра Иркутской филармонии. Будут исполнены произведения Чайковского и Бетховена. В концерте примет участие народный артист РСФСР, лауреат международных конкурсов, профессор Лев Власенко. Дирижирует оркестром Эдуард Гульбис.

Начало занятий в 12 часов в театральном зале.

СНАЦИОНАЛЬНОЙ сокровищницей Франции — Лувром смогут познакомиться слушатели факультета изобразительного искусства народного университета ДК нефтехимиков. Занятия будет вести заместитель директора Иркутского художественного музея Л. Г. Пуховская. Начало в 17 часов 22 апреля в малом зале Дворца.

В ВОСКРЕСЕНЬЕ, 22 апреля, клуб творческой молодежи «Контакт» приглашает на встречу самодеятельных художников с художниками-профессионалами.

Начало встречи в 19 часов в малом зале. Билеты можно получить в культурно-массовом отделе.

СВЕТЛЫЙ ОБРАЗ

ЕГО ИМЯ известно всему миру, оно близко и дорого трудящимся всей земли. Проходят годы, десятилетия, но светлый образ В. И. Ленина встает перед нами еще отчетливее, еще величественнее. Всю свою жизнь боролся он за лучшее будущее трудового народа, за торжество справедливости на земле. Его жизнь является ярким примером для всех нас, для грядущих поколений.

Радостно видеть, как изменилась жизнь в нашей стране. Люди стали лучше, духовно богаче. И все это убедительно свидетельствует о том, что наша партия ведет советский народ ленинским курсом.

Нам, старым коммунистам, посчастливилось жить и работать в те годы, когда Коммунистической партией и Советским государством руководил Владимир Ильич Ленин. А некоторым из нас выпало ни с чем не сравнимое счастье видеть и слышать Ильича. И пусть наши головы посеребрила седина, но в сердцах все так же ярко горит свет, зажженный Лениным. Представители большевистской гвардии и ныне стремятся внести посильный вклад в пропаганду ленинских идей, в

дело воспитания подрастающего поколения.

Мы бесконечно рады видеть, как мечта Ильича превращается в жизнь. Там, где в годы гражданской войны проходили партизанские тропы, где громили колчаковцев и иностранных интервентов, сейчас построены и строятся новые города, плотины мощных гидроэлектростанций, корпуса гигантских комплексов и заводов. Это величественные памятники В. И. Ленину и тем, кто под его руководством строил и утверждал Советскую власть.

Нам, старшему поколению советских людей, особенно откровенно сознавать, что имя Ленина, его идеи находят и сегодня живой отклик в сердцах миллионов юношей и девушек. Комсомольцы, вся молодежь нашей страны стремятся жить, учиться, работать и бороться, как завещал великий Ленин, как учит родная Коммунистическая партия.

Н. ДВОРЯНОВ, член КПСС с 1920 года, бывший командир 1-й Балаганской партизанской дивизии Северо-Восточного фронта Сибири в 1919—1920 годах.

ВЕЛИКИЙ ПОЧИН

Как весенней порой половодье Разольется широкой рекой, По традиции в нашем народе Всколыхнется порыв трудовой. День субботний, отдавший шартовы, И торжественный в сердце настрой. В этот день мы трудиться готовы

С огоньком, как в атаке герой... В ряд со взрослыми парни, девочки. Плещет творческий дар ключом. Ведь не даром «Великим починном» Был он назван самим Ильичом. **М. ЛИМОНОВ.**

НАШ АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ:

проспект Карла Маркса, 41, редактор — 2-41-37, зам. редактора, отдела партийной жизни — 2-31-37, ответственный секретарь, отдела информации — 2-85-99, отдела промышленности и общественной приемная — 2-45-83, отдела культуры, писем и быта — 2-85-92, бухгалтерия, отдела объявлений — 2-65-91, корректоры в типографии — 2-20-68.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 22 апреля
1-я программа
ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА
8.00—«Время». 8.40—«На зарядку становись». 9.05—Концерт ансамбля песни и танца Бурятской АССР «Байкал». 9.30—«Будильник». 10.00—«Служу Советскому Союзу!». 11.00—«В гостях у сказки». «Госпожа Метелица». Телевизионный художественный фильм. (ГДР). 12.15—«Веселые нотки». 12.30—«Сельский час». 13.30—«Музыкальный киоск». 14.00—«Имя Ленина бессмертно». Поэтическая композиция. 14.25—«Песни наших отцов». Исполняет Большой детский хор Центрального телевидения и Всесоюзного радио. 15.00—Премьера телевизионного документального фильма «Судьба» из цикла, посвященного советским женщинам. 15.15—Программа мультипликационных фильмов «38 попугаев», «Лягушка-путешественница». 15.45—«Международная панорама». 16.30—Чемпионат мира по хоккею. Матч участников финальной группы. Передача из Дворца спорта Центрального стадиона имени В. И. Ленина. 18.30—«Клуб кинопутешествий». 19.30—Праздничный вечер в Концертной студии Останкино, посвященный 60-летию со дня первого коммунистического субботника. 20.30—«Время». 21.05—Продолжение праздничного вечера в Концертной студии Останкино. 22.20—Новости.

ПОНЕДЕЛЬНИК, 23 АПРЕЛЯ
1-я программа
ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА
8.00 — «Время». 8.40 — Утренняя гимнастика. 9.05 — «Небесный тихоход». Художественный фильм. 10.20 — «В мире животных». 11.20 — Новости. С 11.25 до 14.00 — Перерыв.

14.00 — Новости. 14.20 — «Советская Бурятия». Кинопрограмма. «Рассказы о Бурятии». Документальный фильм. «Улан-Удэ».

ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК
14.55 — Областной телеконкурс клубов, Домов и Дворцов культуры. Усть-Илимский район.

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА
15.55 — «Уголок земли родной». 16.25 — Чемпионат мира по хоккею. Матч участников финальной группы. Передача из Дворца спорта Центрального стадиона имени В. И. Ленина. 18.25 — «Социалистический образ жизни и благосостояние народа». На письма телезрителей отвечает политический обозреватель Л. А. Вознесенский. 18.55 — «Стрекоза». Художественный фильм. 20.30 — «Время». 21.00 — Чемпионат мира по хоккею. Матч участников финальной группы. Трансляция из Дворца спорта Центрального стадиона имени В. И. Ленина. В перерыве — Новости. (До 23.30).

2-я программа
ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА
14.55 — «Мамина школа». Ведет передачу доктор медицинских наук профессор Н. А. Тюрина. С 15.55 до 19.00 — Перерыв.

ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК
18.00 — Для детей. «Зеленое стекло». Укольный фильм. 19.15 — «Наш комментарий». Проблемы интенсивного оторма. 19.30 — «Приангарье». 20.00 — «Э. Толь. Прияженне». Документальный фильм. 20.15 — «Пятилетка и мы». 21.00 — «Адьютант его превосходительства». Телевизионный многосерийный художественный фильм. 3-я серия. 22.15 — Концертный зал.

Редактор В. А. СТАРИКОВ.

КИНО

«МИР» — 21, 22 апреля — Живцы (широкоформатный, цветной), 10, 12, 14, 16, 18, 22. Тематический показ «Советскому кино — 60» — 21 апреля — Чужая. 20, 22 апреля — Побег из тюрьмы (закрывает тематического показа). 20, 23 апреля — Принцип «домино» (цветной, без права показа по телевидению, США). 10, 12, 14, 16, 18, 20, 21-40.

«ПОБЕДА» 21, 22 апреля — Свидетельство о бедности. 10, 11-30, 13 (удл.), 15, 16-30, 18, 19-30, 21 (удл.). 22 апреля для детей — Молодые аблоки. 10-15, 12, 13-15, 15, 23 апреля — Чужая (широкоформатный, цветной, «Ленфильм», открыта предварительная продажа билетов). 10, 11-35, 13-10 (удл.), 15-15, 16-50, 18-25, 20 (киновечер), 22-05.

«ПИОНЕР» — 21, 22 апреля — Горы зовут. 10, 12, 13-40, 16-30. Приключение в полночь. 17-20, 19-10, 21, 23 апреля — Кольца Альманзора. 10, 12, 13-40, 15-30. Удар в спину. 17-20, 19-10, 21.

«КОМСОМОЛЕЦ» — 21, 22 апреля — Фронт за линией фронта (2 серии). 15, 18, 20-40. Верхнее фойе — Самоделки под водой. 15-10. 23 апреля — Четверо против кардинала

(Франция). 15, 17-20, 19-10, 20-40. Верхнее фойе — Самый маленький гном. 15-10.

«ГРЕНАДА» — 21, 22 апреля — Удар в спину. 12, 15, 18, 19-40 (удл.) — Ноль один. 21-40. Подарок черного колдуна. 10, 14, 23 февраля — Женщина, которая поет. 12, 16, 18, 19-30 (удл.) — Живущие рядом). 21-40. Васек Трубочев и его товарищи. 10, 14.

«ОКТАБРЬ» — 21, 22 апреля — Последняя жертва. 15, 17, 19, 21, 23 апреля — След на земле. 15, 17, 18-40 (удл.) — Горизонт). 21.

ДК НЕФТЕХИМИКОВ — 21 апреля — В пустыне и джунглях (2 серии). 15, 18.

«ЮНОСТЬ» — Зал «Луч» — 21, 22 апреля — Женщина, которая поет. 10, 11-40, 13-20 (удл.), 15-40, 17-20, 19, 20-40 (удл.). 23 апреля — Свидетельство о бедности. 10, 11-30, 13, 14-30, 16, 17-30, 19, 20-30. Зал «Восход» — 21, 22 апреля — Стрелы Робин Гуда. 12-10, 13-50, 17-40, 19-20, 21. Сборник мультфильмов. 10-10, 11-10. На пути к Ленину. 15-30, 23 апреля — О, счастливы! (2 серии). 11-40, 17, 19-40. Мальчишки мечтают. 10-10, 15-40. Кинодокументы о Ленине. Вблизи России. 14-30.

ДК «ЭНЕРГЕТИК» — 21 апреля — Школьный вальс. 16, 22 апреля — Орлята Чапая. 10, 13. Школьный вальс. 16, 18, 20.